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Задачи:
Продолжать знакомить детей с жанром изобразительного искусства - портретом.
Учить выполнять изображение клоуна в нетрадиционной технике исполнения - пластилинографии.
Развивать чувство цвета.
Воспитывать интерес детей к цирковому искусству, уважение к необычной профессии клоуна - веселить людей, доставлять им радость своей работой.
Приоритетная образовательная область: «Художественно-эстетическое развитие»
Интеграция образовательных областей: «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Физическое развитие».
Материал:
· плотный картон, размер А4;
· набор пластилина;
· стека;
· салфетка для рук;
· иллюстрации о цирке;
· набор шляп, колпаков, воротничков;
· набор обуви взрослого человека;
· несколько мячей;
· веревочкой или канатом ограничить свободное пространство - арену.

Ход занятия
1. Организационная часть.
Педагог. Дети, наверняка вы хотя бы раз были в цирке. Скажите, пожалуйста, что вам больше всего там запомнилось?
Дети.  В цирке очень весело, красиво, есть дрессированные животные, смешные клоуны.
Педагог. Действительно, в цирке всегда неповторимая атмосфера, там много света, музыки, много веселья, там никому не бывает грустно. Там, даже очень серьезный человек обязательно улыбнется. А знаете ли вы, что людям, работающим в цирке, приходится много трудиться, репетировать, отрабатывать сложные трюки, движения, дрессировать животных. И этим они занимаются все свое свободное время. И только после многократных репетиций программы цирка получаются веселыми и интересными. Представьте на минуту, что вы находитесь в цирке, ожидая начало представления. Конферансье объявляет цирковую программу выступлений:
Впервые на арене 
Для дошкольников Новосибирска
Ученые тюлени,
Танцующие львы,
Жонглеры - медвежата,
Собаки - акробаты,
Канатоходец - слон,
Всемирный чемпион.
Единственные в мире 
Атлеты-силачи 
Подбрасывают гири,
Как детские мячи.
                       С. Маршак
Вот такие сюрпризы могут ждать вас в цирке. Скажите, пожалуйста, а кто в цирке самый яркий, веселый и смешной?
Дети. Клоун.
Педагог. Конечно, без клоуна не обходится ни одно представление. Профессия клоуна только на первый взгляд кажется легкой и веселой. А чтобы достичь высокого мастерства, клоун должен много работать над своими номерами, должен быть ловким, быстрым, уметь кувыркаться, не бояться высоты. Но чтобы рассмешить людей, ему нужно еще уметь преподнести себя и неуклюжим, и немного нелепым. А что же клоун может?
Он может показать козу,
А потом пустить слезу.
Вдруг упасть и вновь подняться,
Очень громко рассмеяться.
Превратить платок в цветок,
Громко засвистеть в свисток.
Под купол птицею взлететь,
Под гармошку песню спеть.
От нелепости его 
Всем становится смешно.
Давайте попробуем представить себя клоунами. У нас есть маленькая арена. Каждый выберет себе шляпу или колпачок, наденет воротнички и любые ботинки поверх своей обуви. А затем, взяв мячи, попробует поиграть в этом ограниченном пространстве - арене.
Звучит пьеса Д. Кабалевского «Клоуны». 
После игровой паузы дети снимают костюмы и садятся на места.
Педагог. Что вы почувствовали, дети? Легко ли вам было двигаться? Почему вам было смешно?
Дети. Потому что было тесно, все мешали друг другу, ботинки терялись, мячик убегал, а шляпы падали.
Педагог. Теперь и вам понятно, почему костюмы и обувь клоунов часто бывают им велики и смотрятся они на клоунах смешно. Но они помогают создавать им образ нелепого человека. Когда клоун падает, неумело кувыркается, у нас создается впечатление, что он абсолютно ничего не умеет делать, на самом деле - это хорошо отработанные трюки. А что добавляют в свой облик клоуны, чтобы быть еще смешнее?
Дети. Они разрисовывают себе лицо, надевают парик.
Педагог. Правильно, клоуны накладывают на лицо специальную краску - грим: рисуют большой рот, огромные ресницы, накладывают нос-картошку.
А когда спрашивают клоуна о носе:
- Где купили вы, сеньор,
Этот красный помидор?
Он отвечает с юмором:
- Вот невежливый вопрос,
Это собственный мой нос.
                                    С. Маршак
Вот в таком виде выходит этот веселый человек на арену цирка, чтобы доставить и детям, и взрослым радость от своего выступления. Мне кажется, что нет на свете человека, который бы не любил цирк, в котором всегда веселая атмосфера. Но мы не можем часто бывать в цирке. Поэтому я предлагаю каждому из вас изобразить при помощи пластилина портрет веселого клоуна, чтобы у вас всегда было хорошее настроение.

2. Практическая часть.
Этапы выполнения работы
1. Раскатать шарик из пластилина розового цвета, прижать его в середине картона и, начиная от центра, равномерно разминать его к краям.
Если в наборах нет розового пластилина, можно получить его путем смешивания красного и белого в следующей пропорции: 1 часть красного и 2 части белого.
2. Выбрать пластилин для шляпы любого цвета, разделить брусок пополам. Из одной части скатать колбаску (ноля шляпы), слегка изогнуть дугой, наложить на верхнюю часть овала лица, чтобы загнутые края были направлены вверх. Из второй части скатать шарик, закрепить его над дугой (в ее центре), расплющить его (верхняя часть шляпы). 
   По желанию дети могут сделать на шляпе помпон из шарика.
3. Раскатать колбаску из белого пластилина, слегка выгнуть ее дугой, краями вверх, расположить в нижней части лица и расплющить.
4. Раскатать два одинаковых белых шарика, расположить их на лице в том месте, где у клоуна будут находиться глаза, расплющить, превратив в плоские лепешечки.
5. Взять черный пластилин, сделать тонкую длинную колбаску и два маленьких шарика. Стекой разделить колбаску на четыре части. Две полоски разместить горизонтально на белых кружочках (основе глаз), а на середину положить шарики - зрачки. Две другие полоски - брови согнуть посередине и расположить их над глазами. 
6. Скатать большой шарик - нос и два маленьких шарика - щечки из красного пластилина. Нос лишь слегка прижать к основе, чтобы он сохранил свой объем и округлость, а шарики-щечки сплющить до блинчиков.
7. Скатать колбаску красного цвета, изогнуть дугой и сделать клоуну рот.
8. Накатать оранжевые (желтые, фиолетовые, зеленые - на выбор детей) тонкие колбаски и произвольно (беспорядочно) закрепить их по боковым сторонам лица и на лбу (челку, пряди волос) под шляпой.
9. Украсить клоуна бантом, состоящим из трех шариков яркого цвета, сплющив до блинчиков: двух больших - края банта и одного маленького - серединки банта, украсить бант маленькими горошинами из пластилина любого цвета, сделать колбаску - полоску на шляпе любого яркого цвета.
 Можно оформить свободное пространство на портрете разноцветными кольцами или шариками на выбор детей, чтобы сделать портрет клоуна более праздничным.
Во время работы провести дополнительную физкультурную паузу.

Веселый Тюша
Тюша-Плюша, Толстячок               Ходьба на носках, руки за головой, спина прямая.
Шел зимой на родничок.                Полуприсед, руки к плечам, спина прямая. 
Пых-пых! Пых-пых!
Нес он два ведра пустых,               Сесть на стульчик, махи ногами в стороны 
Сел на варежку верхом                   и скрестно, («ножницы»), спина прямая.
И поехал с ветерком.                      Четыре раза поднять ноги вперед и опустить
Едет Тюша с горки,                         на пол, спина прямая.
А за ним ведерки.

3. Рефлексия
Итог работе подвести чтением стихотворения А. Зверевой:
             Клоун
В шароварах красных,
В красном колпаке 
Сидит и улыбается 
Клоун в уголке.
Подпоясан синим 
Тонким ремешком,
На ногах ботинки 
С поднятым носком.
Посмотрю на клоуна,
Он такой смешной:
Будто настоящий 
Клоун цирковой.
По окончании занятия предложить детям вымыть руки и побыть в роли клоунов еще раз, нарядиться в костюмы и посмешить друг друга под песню «Цирк», муз. В. Шаинского, сл. М. Пляцковского.
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